

АДМИНИСТРАЦИЯ БРЯНСКОЙ ОБЛАСТИ

ОФИЦИАЛЬНАЯ БРЯНЩИНА

Информационно-аналитический
бюллетень

14 (114)/2011

8 декабря

БРЯНСК
2011

ВЛАСТЬ И ЛЮДИ

СОЗДАВАТЬ ИННОВАЦИОННЫЕ ПРОИЗВОДСТВА

24 ноября в администрации области состоялась пресс-конференция врио заместителя Губернатора Александра Горшкова, посвященная поддержке малого и среднего предпринимательства.

В пресс-конференции также принял участие врио директора департамента экономического развития Брянской области Геннадий Сафонов.

Особое внимание Александр Горшков уделил инновационным производствам. Он сказал, что предприятия старой формации не могут работать с той же эффективностью, а значит — и прибылью, что и инновационные. Мировой опыт показывает, что единственным гарантом качественного развития экономики являются инновационные производства. Без них страна не может успешно конкурировать на мировых рынках. Поэтому инновации для региональной власти являются приоритетом. На территории области уже реализуется несколько значимых проектов. Однако их пока явно недостаточно для качественного прорыва. В этой связи врио заместителя Губернатора с сожалением отметил, что пока подано мало заявок на конкурс на получение субсидий (грантов) для создания инновационных компаний и призвал предпринимателей активно включаться в конкурс.

Кроме того, было сказано и о поддержке субъектов малого предпринимательства, работающих на экспорт. Для этого создается «Центр координации поддержки экспортно-ориентированных субъектов малого и среднего предпринимательства Брянской области». Только в 2011 году господдержка в форме субсидий уже оказана 32 экспортно-ориентированным субъектам малого и среднего предпринимательства. Среди приоритетов — включение в базы «Евро Инфо Корреспондентского Центра Брянской области» предприятий региона. Центр позволяет обмениваться информацией о товарах и услугах с бизнесменами других стран. Проведена бизнес-миссия в Турцию, в ходе которой брянские и турецкие предприниматели могли обменяться опытом работы, обсудить планы по сотрудничеству. Сейчас прорабатываются бизнес-миссии в другие страны.

Александр Горшков также рассказал о развитии молодежного предпринимательства, выделении грантов на создание собственного дела, субсидировании лизинга, выкупе арендуемых предпринимателями помещений и другом.

Были проанонсированы Межрегиональная Выставка молодых предпринимателей центральной России «Бизнес — сделано молодыми», которая проходит в Брянске 25 ноября, и Брянский экономический форум «Экономика. Точки роста. Перспективы развития территорий на период до 2020 года» — 29 ноября.



НОВЫЕ ПОЖАРНЫЕ МАШИНЫ И ФОРТЕПИАНО «СТЕЙНВЕЙ»

23 ноября Губернатор Николай Денин побывал в Почепском районе.

Глава региона принял участие в торжественном вручении ключей от лесопожарной техники. Церемония состоялась на Октябрьской площади районного центра. Техника была вручена 15 лесопожарным участкам из разных районов области.

«Обновление парка лесопожарной службы Брянской области продолжается, — сказал, обращаясь к собравшимся, Николай Денин. — Учитывая, что с середины 90 годов прошедшего века централизованного поступления лесопожарной техники в область не производилось, нами была разработана Федеральная целевая программа «Преодоление последствий радиационных аварий на период до 2010 года». По этой программе в 2009 году нами получено 37 единиц лесопожарной техники и в самом засушливом 2010 году еще 14 единиц. Думаю, что и эта новая техника укрепит материальную базу лесопожарных участков, в том числе в загрязненных лесах, и поможет более оперативно осуществлять охрану лесов от пожаров». Благодичинный Почепского округа Протоиерей Виталий Кругликов освятил новые машины.

Затем Губернатор посетил Почепскую детскую школу искусств. Она была образована в начале шестидесятих годов. За время работы школа подготовила большое количество выпускников, многие из которых затем окончили специальные музыкальные учебные заведения и работают по специальности. Из 22 штатных преподавателей десять являются выпускниками Почепской школы. Пять преподавателей школы награждены грамо-



тами Министерства культуры, шесть имеют грамоты Брянской областной Думы, ежегодно учителя отмечаются грамотами Главы района.

С 2007 г. по 2010 г. в здании школы произведен капитальный ремонт стоимостью более 6 млн. рублей, классы хорошо отремонтированы, в концертном зале школы установлены новые театральные кресла.

Губернатор вручил благодарственное письмо коллективу школы за большой вклад в развитие культуры. Школа получила и хороший подарок — фортепиано «Stenwey & Sons». Затем Николай Денин пообщался с преподавателями Почепской детской школы искусств.

В завершение рабочей поездки Губернатор побывал в агрогородке «Московский», где обсудил со специалистами вопросы дальнейшего развития районного АПК. В местной школе состоялась его встреча с преподавателями и главами муниципальных образований.

ПОДАРКИ К ЮБИЛЕЮ

25 ноября Губернатор Николай Денин вручил награды работникам театра Брянского областного драматического театра имени А. К. Толстого.



Почётные грамоты, Благодарности и памятные медали «В честь подвига партизан и подпольщиков» из рук главы региона получили руководители, актёры, технические работники.

Придя в театр, который в эти дни отмечает свой 85-летний юбилей, Николай Денин осмотрел сцену, а также пообщался с директором Юрием Пояркиным и теми, кто создаёт спектакли, не выходя к зрителю. Художник по свету Вера Мацапура показала Николаю Денину, на каком оборудовании приходится ей работать: прожекторы ветхие, пульту, с помощью которого она сегодня управляет световой техникой, — 25 лет. Он уже не так, как положено, «реагирует на команды». Главный инженер театра Александр Соколов рассказал о неработающем уже почти 30 лет круге на сцене, с помощью которого обычно за несколько секунд меняют в постановке декорации. В планах театра заменить механическую и элект-

рическую части сценического круга, купить самую современную звуковую и световую аппаратуру — и новый пульт, и софиты, и интеллектуальные источники света, и сканеры, и лазерные пушки.

После беседы с работниками театра Губернатор принял решение выделить театру из областного бюджета на приобретение оборудования дополнительно 5 миллионов рублей. Это позволит значительно ускорить техническое перевооружение учреждения культуры.

ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА

Торжественное открытие Брянского драматического театра состоялось 7 ноября 1926 года.

Великая Отечественная война застала коллектив театра на гастролях в Гродно. Многие брянские артисты вступили в ряды Советской Армии и сражались на передовой, некоторые участвовали в партизанской борьбе в тылу врага. Кроме того, была создана агитбригада по обслуживанию воинских частей. Только одиннадцать из семидесяти участников гродненских гастролей смогли вернуться в свой город. Театральное здание было полностью разрушено.

Второе рождение театра состоялось в 1949 году, когда было восстановлено разрушенное здание театра. Героико-патриотическая тема на долгие годы стала ведущей темой Брянского драматического театра. На сцене театра были поставлены спектакли: «Русские люди» К.Симонова, «Годы странствий» А.Арбузова, «А зори здесь тихие» Б.Васильева, «Шумел сурово Брянский лес» Семенова.

В 1976 году — в год пятидесятилетия — коллектив театра за заслуги в развитии советского театрального искусства награждён орденом Трудового Красного Знамени.

Театр драмы в разные годы являлся участником всероссийских и международных фестивалей. С 1989 года Брянский театр драмы — инициатор и организатор востребованного Международного фестиваля «Славянские театральные встречи», главной задачей которого является сохранение общего культурного пространства, лучших театральных традиций, добрососедства и дружбы славянских народов.

С 25 марта 2011 года директором Брянского областного театра драмы является заслуженный работник культуры Российской Федерации Юрий Иванович Пояркин.

На сегодняшний день в труппе театра 39 актеров. Почетные звания «Народный артист РСФСР» и «Народный артист Российской Федерации» с честью носят ведущие актеры театра: Марина Гаврилова и Иосиф Камышев. Звание «Заслуженный артист Российской Федерации» присвоено актерам театра, «Заслуженный работник культуры Российской Федерации» — художник-бутафор Михаил Бобров и директор театра Юрий Пояркин.

В репертуаре театра более 30 спектаклей: предпочтение отдается классическому репертуару; не забыты и современная российская, и зарубежная драматургия.

ДЛЯ ТОГО, ЧТОБЫ БИЗНЕС НА БРЯНЩИНЕ РАЗВИВАЛСЯ

Перспективы строительства в Брянске технопарка обсудили Губернатор Николай Денин и директор департамента развития малого и среднего бизнеса Министерства экономического развития РФ Наталья Ларионова.

Речь на встрече шла о возможности создания технопарка уже в 2012 году.

Наталья Ларионова приехала в Брянск для участия в выставке молодых предпринимателей «Бизнес — сделано молодыми!», организованной Администрацией Брянской области и Ассоциацией молодых предпринимателей Брянской области. Директор департамента Минэкономразвития была приглашена на публичную защиту бизнес-проектов. Затем она пообщалась с молодыми предпринимателями.

По информации заместителя Губернатора Александра Горшкова, в 2011 году на развитие малого и среднего бизнеса Брянщина получила из федерального бюджета 318 млн. рублей. Причём, вначале лимит нашей области был лишь около 70 млн. рублей.

На выделенные средства были созданы второй Фонд микрофинансирования и Центр поддержки экспорта. Деньги также были направлены на выплату субсидий и грантов тем, кто занимается развитием бизнеса.



НАКАНУНЕ ДНЯ МАТЕРИ

Во Дворце «Юность» в Бежицком районе Брянска прошли торжества, посвящённые предстоящему Дню матери.

Этот праздник установлен Указом Президента Российской Федерации Б. Н. Ельцина от 30 января 1998 года и отмечается в последнее воскресенье ноября.

На мероприятие были приглашены 210 матерей: многодетные матери; те, кто воспитывает детей-«колясочников», а также мамы солдат и офицеров, погибших при исполнении воинского долга в Афганистане и Чечне.

К ним обратился Губернатор Николай Денин:

«Праздничная дата появилась в календаре как дань любви и уважения к матери, как признание её значимой роли в жизни общества. Говорят, стать матерью для женщины — святое предназначение.

Не случайно мы пригласили в этот зал женщин, объединённых не профессией или возрастом, а ёмким и глубоким словом — женщина-мать. Среди вас есть многодетные матери, родившие и воспитавшие пять, шесть и даже девять детей. Есть женщины, которые взяли на воспитание и под опеку приёмных ребятишек. В этом зале и женщины, которые заботливо воспитывают тяжелобольных детей. Не могу ни сказать добрых слов о матерях, сумевших вырастить не просто хороших сыновей, а сыновей-героев, отдавших свои жизни служению Родине.

Сегодня мы говорим вам всем слова благодарности и преклоняемся перед вашей мудростью и безграничным терпением. Вы — представители самого высокого звания на земле!

«Будущее нации — в руках матерей», — великие слова, с которыми нельзя не согласиться. Именно вы, наши мамы, даёте первые уроки нравственности. Всё, что проходит через ваши руки, ваше сердце, делает нашу жизнь богаче и содержательнее.

Объявленные поочерёдно Год семьи и Год ребёнка взаимно дополняют друг друга и позволяют осуществлять меры поддержки материнства и детства. В области приняты законы о бесплатном предоставлении многодетным семьям в собственность земельных участков, о дополнительных мерах социальной поддержки семей, имеющих детей. Кроме того, в нынешнем году впервые многодетным семьям, воспитывающим 7 и более детей, стали предоставлять автотранспорт. Более 13 млн. рублей дополнительно выделено на содержание детей в семьях опекунов, приёмных семьях, а также на вознаграждение приёмных семей. По сравнению с прошлым годом возросло количество многодетных матерей, представленных к Почётному знаку «Материнская слава». В этом году этой награды удостоены 117 человек.

Впервые в 2011 году все первоклассники Брянской области к новому году обеспечены школьной одеждой и учебниками.

Мы понимаем, что предстоит сделать ещё многое для того, чтобы каждая женщина-мать ощущала заботу и реальную поддержку со стороны государства. Без этого у нас нет будущего.



Дорогие женщины, ещё раз от всей души выражаю вам огромную признательность. Желаю вам и вашим близким здоровья, семейного благополучия, счастья! Пусть всегда окружают вас любовь и забота, пусть радость материнства неизменно освещает весь ваш жизненный путь».

Состоялась церемония награждения Почетным знаком Брянской области «Материнская слава», памятной медалью «В честь подвига партизан и подпольщиков». Матерям дарили цветы, для них выступили творческие коллективы Брянска.

ДОЛГИ 111 ВОЕННОГО ЗАВОДА ПОГАШЕНЫ

Министерство обороны РФ приняло решение о полном погашении кредиторской задолженности ФГУП «111 военный завод».



Думы Анатолий Бугаев. «Вопросы подачи на завод электроэнергетики и газа Администрация Брянской области поможет решить», — пообещал Евгений Кузавлёв.

Об этом сообщил в письме на имя Губернатора Николая Денина министр обороны Анатолий Сердюков.

Военное ведомство направляет в регион 472 млн. рублей. Выплаты работникам предприятия, которые не получали зарплату практически на протяжении полутора лет, уже начались. Расчёт будет завершён в ближайшее время.

Руководство завода теперь рассчитывает на полноценное возобновление производства, на то, что начнётся освоение новых видов продукции.

Будущее предприятия теперь зависит от того, какими будут новые заказы. Их формирование — по срокам, номенклатуре — очень важный вопрос. «Мы готовы помочь советом, необходимо сделать правильный выбор, — заявили побывавшие на заводе представители региональной власти — заместитель Губернатора Евгений Кузавлёв и заместитель Председателя Брянской областной

ОТКРЫТИЕ БАССЕЙНА И МУЗЕЯ ХРУСТАЛЯ

Губернатор Брянской области Николай Денин принял участие в торжественном открытии бассейна в 4-й школе и музея хрусталя в Дятьково.



В этом месяце в Дятьково произошло много событий. Торжественно открыты стела и сквер Партизанской славы, начал работать новый спортивный комплекс в дятьковской школе № 5.

За последние годы в области было открыто 45 спортивных объектов. Региональная власть не только активно строит спортивные залы и физкультурно-оздоровительные комплексы, но и возрождает к жизни долгострой. Именно таким долгостроем и был бассейн в дятьковской школе № 4.

24 ноября плавательный бассейн торжественно введен в строй. В этот день состоялась не только торжественная линейка, посвященная запуску бассейна, но и настоящие заплывы школьников.

Затем руководитель региона принял участие в открытии музея дятьковского хрусталя. В настоящее время дятьковский музей является крупнейшим музеем хрусталя

таля не только в нашей стране, но и превосходит по богатству уникального собрания экспонатов многие музеи мира. Благодаря проведенному капитальному ремонту предоставляется возможность познакомиться с уникальной экспозицией в обновленном здании музея, представляющей историю и современность старейшего в России производства художественного стеклоделия.

«Проведение капитального ремонта музея, — сказал в своем приветственном слове Николай Денин, — стало возможным не только с помощью выделенных из областного бюджета средств в 11 миллионов рублей, но и благодаря усилиям директора открытого акционерного общества «Брянскградостроитель» Егора Тимофеевича Носова и его коллектива, проводившего ремонт музея, а также спонсорской помощи Мебельного концерна «Катюша», Брянского камвольного комбината, открытого акционерного общества «Сантехлит» и открытого акционерного общества «Базальт-менеджмент». Вклад спонсоров будет служить возрождению лучших традиций российского меценатства.

Поздравляю Вас с открытием обновленного музея. Примите пожелания добра, успехов, крепкого здоровья, оптимизма! А музею дятьковского хрусталя — дальнейшего процветания и как можно больше посетителей не только из Брянской области, но и других регионов России, ближнего и дальнего зарубежья!»

УСПЕШНОЕ РАЗВИТИЕ КЛИНЦОВ

Губернатор Брянской области Николай Денин и вице-губернатор Александр Касацкий совершили рабочую поездку в Клинцы.

Александр Касацкий ознакомился с реализацией в Клинцах программы по переселению из ветхого и аварийного жилья. Во дворе дома по ул. Лермонтова, 36 он пообщался с теми, кто по этой программе получил новое жильё. В рамках реализации региональной адресной программы переселения граждан из аварийного жилья в минувшем году в этом доме было приобретено 5 квартир общей стоимостью 9,53 млн. рублей, в которые были переселены 14 человек.

Получившие квартиры клинчане в целом очень довольны новыми условиями проживания, хотя с некоторыми проблемами в сфере ЖКХ они поделились с вице-губернатором. На встрече присутствовали глава города Клинцы Виталий Беляй и глава Клинцовской городской администрации Алексей Белаш. Вице-губернатор Александр Касацкий на месте дал поручения разобраться с проблемами, обозначенными жителями, и устранить замечания в рабочем порядке.

Затем Александр Касацкий принял участие в открытии нового здания миграционной службы. Выступающий на открытии Начальник УФМС России по Брянской области Кирилл Адзинов отметил, что здание миграционной службы в Клинцах может считаться одним из лучших в Центральном федеральном округе. Открытие отдела позволит сделать предоставление государственных услуг на качественно новом уровне. Теперь, например, за загранпаспортом жителям Клинцов не придется ехать в Брянск.

Губернатор Брянской области Николай Денин и вице-губернатор Александр Касацкий во второй половине дня побывали в клинцовской школе № 3 и детском саду «Сказка».

Директор школы Татьяна Фиц рассказала гостям об одном из старейших образовательных учреждений города (год основания школы — 1936), активно внедряющих в учебно-воспитательный процесс передовые педагогические технологии. В школе обучаются 962 учащихся, в ней 40 классов, все укомплектованы полностью. В 2006 году школа стала победителем конкурса общеобразовательных учреждений, активно внедряющих инновационные образовательные программы. В 2008 году получила диплом Всероссийского конкурса «Лучшая школа России». В настоящее время является участницей Федерального проекта «Медиаресурсы». Образовательное учреждение внесено в Национальный реестр ведущих образовательных учреждений России.

Губернатор обратил внимание руководителей Клинцов на безусловную необходимость повышения зарплат учителям. «Сейчас в образовании для нас это главная задача», — отметил руководитель региона.

В детском саду «Сказка» руководитель региона ознакомился с условиями, в которых специалисты дошкольного образования воспитывают юных клинчан. В садике оборудованы дополнительные помещения: музыкальный и спортивный залы, изостудии, комната природы, музыкальная гостиная, кабинеты психолога, логопеда, кабинет для занятий английским языком.

В 2005 году «Сказка» получила статус компенсирующего дошкольного учреждения для детей с аллергическими заболеваниями. Соответственно статусу медицинский блок дошкольного учреждения был оснащен необходимой медицинской техникой.

Детский сад работает с детьми ослабленными, часто болеющими, страдающими аллергодерматозами, поэтому создание оздоровительной учебно-воспитательной системы, обеспечивающей восстановление и укрепление физического здоровья ребенка через интеграцию оздоровительной деятельности в педагогическую, — важнейшая задача коллектива детского сада.

В конце рабочего дня в ЦКД «Современник» Губернатор встретился с жителями Клинцов. На встрече Николай Денин поблагодарил руководство Клинцов за успешную реализацию целого ряда региональных и федеральных программ, отметив при этом, что второй по величине город области сейчас развивается стремительными темпами, а если взять вопросы благоустройства территории муниципального образования, то Клинцы смогут послужить примером для любого района нашей области. В заключение встречи с жителями Губернатор ответил на вопросы клинчан.

ТОЧКИ РОСТА ЭКОНОМИКИ БРЯНЩИНЫ

В Брянске прошел Брянский экономический форум «Экономика. Точки роста. Перспективы развития территорий на период до 2020 года».

В его работе приняли участие Губернатор Брянской области Николай Денин, его заместители, председатель Брянской областной Думы Владимир Гайдуков, депутат Государственной Думы Герой России Андрей Бо-





чаров, депутат Государственной Думы Виктор Малашенко, представители регионов Российской Федерации, Республики Беларусь и Украины, руководители ведущих предприятий, российских и зарубежных компаний.

С приветственным словом к участникам форума обратился Губернатор Брянской области Николай Денин. Глава региона отметил, что подобные мероприятия в области проходят с 2007 года, когда на первый инвестиционный форум в Брянск съехались представители деловых кругов из Москвы, регионов Центрального федерального округа, Белоруссии и Украины. В 2009-м и в 2010-м годах Брянск был площадкой Славянских международных экономических форумов, и всякий раз увеличивалось количество участников. «Мы ощущали возросший интерес к экономике Брянщины, ее потенциалу», — отметил Губернатор.

Он напомнил, что брянские предприятия, представители областной исполнительной власти также участвуют в межрегиональных и международных мероприятиях, проводимых в других регионах и государствах. Брянская область сотрудничает со многими странами — как СНГ, так и дальнего зарубежья. Среди основных партнеров — Беларусь, Украина, Кипр, Германия, Турция, Польша, Молдова.

«Внимание к экономике Брянщины в значительной мере объясняется тем, что на протяжении последних лет она демонстрирует устойчивый рост. К примеру, в 2010 году индекс промышленного производства составил 122 процента, за 10 месяцев текущего года — 112,5 процента.

Агропромышленный комплекс развивается еще более динамично. В текущем году, несмотря на все погодные трудности, продукции сельского хозяйства произведено на 22 процента больше, чем в прошлом. Брянщина входит в число российских территорий, лидирующих по количеству инвестиций в основной капитал предприятий», — заявил Николай Денин.

По убеждению Губернатора, Брянщина готова к реализации крупных экономических проектов и остается местом для надежных перспективных вложений. В настоящее время в области реализуется более 50 инвестиционных проектов с участием российских и иностранных инвесторов.

В рамках форума работают тематические секции «Продвижение товаров и услуг брянских производителей», «Перспективы развития территорий Брянской области», «Энергосбережение как источник экономии бюджетных средств», «Брянщина инновационная».

ДИАЛОГ С ПРОФСОЮЗАМИ

Губернатор Николай Денин побывал с рабочим визитом в Жуковском районе.



Вначале в санатории «Жуковский» он встретился с профсоюзным активом — с главой региона общались те, кто отстаивает интересы и защищает права работающих сферах образования, здравоохранения, культуры и транспорта. В разговоре приняли участие представители 9 районов области, депутат Государственной Думы Екатерина Лахова и председатель Федерации профсоюзов Брянской области Николай Тужиков. Речь шла о социально-экономическом развитии Брянщины, перспективных проектах, участии области в федеральных программах, взаимодействия администрации области, органов местного самоуправления и профсоюзов, о предстоящих выборах. Профсоюзные лидеры говорили с Губернатором о повышении зарплат бюджетников, благоустройстве райцентров, решении наиболее острых местных вопросов.

В завершение встречи Николай Денин вручил некоторым её участникам памятные медали «В честь подвига партизан и подпольщиков».

Затем Губернатор осмотрел Жуковский областной детский туберкулезный санаторий.

Санаторий рассчитан на 165 детей в возрасте от 3 до 15 лет. В комплекс лечения входят закаливающие процедуры, лечебная физкультура, аппаратный и ручной массаж, спелеотерапия, ЛФК, физиотерапия, 6-разовое диетическое питание. На базе санатория работает основная общеобразовательная школа (1–9 класс). Во внеурочное время с детьми работают педагоги-воспитатели.

Умеренная температура летом и зимой, высокое содержание атмосферного кислорода позволяют юным пациентам много времени проводить на свежем воздухе, сочетая лечебные оздоровительные мероприятия с играми и прогулками. За 2010 год здесь прошли курс лечения и оздоровления 694 ребенка, за 10 месяцев 2011 года — 696 детей.

Трёхэтажное кирпичное здание санатория, которое находится в хвойном лесу недалеко от райцентра, построено в 1977 году. А само учреждение было создано гораздо раньше: в 2014 году ему исполнится 100 лет! В настоящее время зданию требуется серьёзный ремонт, необходимо заменить электрические сети, систему канализации и водопровод. Необходимо приобрести и новое оборудование: рентгеновскому аппарату 17 лет, и его техническое состояние не позволяет работать с должной нагрузкой.

Николай Денин поручил представителям департамента здравоохранения включить ремонт и модернизацию областного детского туберкулёзного санатория в проект трёхлетнего бюджета области. «Работы здесь должны начаться уже в следующем году», — потребовал Губернатор.

РУКОВОДИТЕЛЬ СОЮЗА ПЕНСИОНЕРОВ РОССИИ В БРЯНСКЕ

В Брянск с рабочим визитом приезжал председатель комитета по социальной политике Совета Федерации Федерального Собрания России, председатель Союза пенсионеров России Валерий Рязанский.

Он пообщался с сотрудниками 1 городской больницы. Директор отраслевого Департамента Владимир Дорошенко рассказал гостю о реализации на Брянщине программы модернизации здравоохранения. Разговор шёл о ремонте лечебных учреждений, подготовке медицинских кадров, реконструкции ФАПов, приобретении необходимых брянским пациентам лекарств, заработной плате работников лечебно-профилактических учреждений.

«Медики понимают, что их финансовое благополучие зависит от внедрения в ЛПУ современных стандартов оказания медицинской помощи», — отметил председатель социального комитета Совета Федерации на состоявшейся затем встрече с Губернатором Николаем Дениным.



БРЯНСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ФОРУМ «ЗА АКТИВНОЕ ДОЛГОЛЕТИЕ»

Председатель Общероссийской общественной организации Союза пенсионеров России, председатель комитета по социальной политике Совета Федерации Валерий Рязанский и Губернатор Брянской области Николай Денин приняли участие в Брянском областном форуме пенсионеров «За активное долголетие».

1 октября Союзу пенсионеров России исполнилось 17 лет со дня своего основания. Все эти годы Союз пенсионеров неуклонно следовал курсу, избранному еще на своем первом учредительном съезде. Именно тогда был провозглашен главный принцип его деятельности — защищать права людей старшего поколения, сделать их жизнь активной, здоровой, достойной и интересной.

Сегодня Союз пенсионеров России насчитывает более 1 млн. 200 тысяч человек.

Брянское региональное Отделение «Союз пенсионеров России» было создано шесть лет назад, в его структуре 34 местных отделения в городах и районах области с численностью около 10 тысяч человек.

По инициативе Правления Брянского Отделения Общероссийской общественной организации «Союз пенсионеров России», при поддержке Отделения Пенсионного фонда России по Брянской области, руководителей городских и районных властей в этом месяце во всех местных отделениях «Союз пенсионеров России» прошли собрания и конференции пенсионеров «За активное долголетие».

Николай Денин, выступая перед участниками форума, сказал:

«Подобные мероприятия для Брянска не в новинку. В 2008 году у нас проходила представительная конференция, организованная общественной организацией «Союз пенсионеров России», в которой активное участие приняли и брянские пенсионеры. Отмечу, что предложения, высказанные на том форуме, поспособствовали тогда дальнейшему развитию пенсионной системы как в России, так и на Брянщине.

Вспомните, сколько раз за последние три года были проиндексированы пенсии. В 2009 году — четыре раза, в прошлом году — дважды и уже в этом году пенсии индексировались трижды. Это разве не показатель то-



го, что федеральная власть выполняет свои обещания, данные пенсионерам? К социально-ориентированной политике правительства следует отнести и проводимую программу справедливой переоценки пенсий, заработанных гражданами в советский период. Этот процесс, называемый валоризацией, коснулся более чем 350 тысяч наших земляков, которые получают трудовые пенсии. Отмечу, что с учетом валоризации средний размер трудовой пенсии для брянских пенсионеров за два года вырос более чем на 34%.

Не забывает о нуждах пенсионеров и ветеранов и областная власть. С 2007 года более 16,5 тысячи пенсионеров в рамках регионального статуса «Ветеран труда Брянской области» получают ежемесячные денежные выплаты и дополнительные меры социальной поддержки. На эти цели мы выделяем около 37 миллионов рублей в год.

Особая забота — здоровью ветеранов и пенсионеров. Ведется постоянная работа по обеспечению ветеранов протезно-ортопедическими изделиями, техническими средствами реабилитации, санаторно-курортным лечением. Еще несколько лет назад мы закрыли в области очередь на обеспечение ветеранов, нуждающихся в средствах реабилитации, спецавтотранспортом.

Во исполнение Указа Президента России продолжается обеспечение жильём ветеранов Великой Отечественной войны. Начиная с 2009 года, на Брянщине смогли улучшить свои жилищные условия 3925 ветеранов, и эта работа будет продолжаться».

В своём выступлении председатель Союза пенсионеров России Валерий Рязанский отметил, что более всего страшно для человека на пенсии — это одиночество. Поэтому важнейшей задачей Союза пенсионеров он назвал создание таких социальных связей, при которых человек пенсионного возраста всегда бы чувствовал поддержку, знал, куда обратиться за помощью и своевременно её мог получить. Важной частью сегодняшней работы Союза Валерий Рязанский назвал реализацию программы «За активное долголетие». Её основная цель — привлечение внимания к пенсионерам не только с точки зрения социального обеспечения, но и к вкладу в развитие общества, который вносят представители старшего поколения. Активное участие в этом принимает Отделение Пенсионного фонда по Брянской области.

Губернатор Брянской области Николай Денин и председатель Союза пенсионеров России Валерий Рязанский вручили наиболее активным пенсионерам памятные медали «В честь подвига партизан и подпольщиков», Знак центрального Правления «Союза пенсионеров России», Почетную грамоту центрального Правления «Союза пенсионеров России».

Закончился форум концертом народного артиста России Александра Морозова.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ОТКРЫТИЕ НОВОГО КОРПУСА БГТУ

30 ноября 2011 года состоялась торжественная церемония открытия нового учебно-лабораторного корпуса Брянского государственного технического университета.



В церемонии открытия приняли участие председатель Брянской областной Думы В. И. Гайдуков, Федеральный инспектор в Брянской области М. М. Калашников, директор департамента общего и профессионального образования В. Н. Оборотов, глава Бежицкой районной администрации Ю. И. Машков, представители областной и городской администрации, депутаты областной Думы.

Открытый сегодня корпус отвечает современным представлениям о достойном облике высшего учебного заведения — образовательного, научного и культурного центра Брянского региона, имеет современную планировку и внутреннюю отделку, полностью оснащен телекоммуникационными системами.

На пяти этажах общей площадью 10,5 тыс. кв. м размещены поточные лекционные и учебные аудитории, специализированные кабинеты для размещения

компьютерных классов, залы для спортивных занятий с раздевалками и душевыми, тренажерный зал, конференц-зал для проведения научных конференций и защит диссертаций, читальный зал с доступом в Интернет и книгохранилищем.

Строительство корпуса потребовало привлечения без малого 200 миллионов рублей, значительная часть которых была направлена Министерством образования и науки России в соответствии с Федеральной адресной инвестиционной программой развития образования.

Однако более 30% средств, вложенных в строительство, — это средства самого университета.

После торжественного митинга у стен нового корпуса ректор БГТУ А. В. Лагерев, председатель Брянской областной Думы В. И. Гайдуков и генеральный директор ОАО СКФ «Комфорт» В. Е. Драников перерезали красную ленточку. Открытие нового корпуса позволяет с уверенностью сказать, что Брянский государственный технический университет продолжает свое развитие и продолжит подготовку высокопрофессиональных кадров для различных отраслей народного хозяйства Брянщины и России в целом!

СОЗДАН ОБЩЕСТВЕННЫЙ СОВЕТ ПЕРЕВОЗЧИКОВ

29 ноября в администрации области заместитель Губернатора Евгений Кузавлев провел совещание с руководителями предприятий, занимающихся перевозками пассажиров (такси).

Евгений Кузавлев предложил создать при департаменте промышленности, транспорта и связи Брянской области общественный совет перевозчиков, который станет связующим звеном между предпринимателями и органами исполнительной власти. Кандидаты в совет были выбраны после консультаций с главами муниципальных образований. В итоге был сформирован совет из 11 членов с возможностью его расширения в будущем. Председателем совета избран Олег Денисов (компания «Гросс-авто»), стоявший у истоков создания частных такси на Брянщине.

Первый вопрос, который был вынесен на обсуждение совета, касался применения в регионе 69 Федерального закона, связанного с обслуживанием населения легковыми такси. Для реализации закона департаментом промышленности, транспорта и связи совместно с ГУК «Управление транспорта Брянской области» разработан проект Закона Брянской области, который был принят областной Думой 29 сентября. На основании этого Закона администрация области разработала проект постановления, регламентирующего работу легковых такси, а также выдачу «разрешения на осуществление деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси». Проект был направлен в прокуратуру и доработан с учетом ее дополнений и корректировок.

Общественному совету перевозчиков было предложено внести предложения по проекту постановления. Самым острым стал вопрос, связанный со стоимостью выдачи разрешения. Евгений Кузавлев сообщил, что эта сумма в других регионах колеблется от 2,5 тысячи рублей (Тамбовская, Костромская, Рязанская области) до 350 рублей (Новосибирская). Специалисты управления транспорта Брянской области посчитали сумму, необходимую для организации выдачи разрешений в регионе (расходы на зарплату сотрудников, организацию и содержание рабочих мест, печать бланков, ламинацию и т. д.). Она составила 1650 рублей, разрешение выдается не чаще чем раз в пять лет. Расчеты переданы в общественный совет для возможной корректировки и согласования. Окончательная сумма будет установлена в ходе дальнейших консультаций.



ПРОГРАММЫ АПК НА БРЯНЩИНЕ РАБОТАЮТ ЭФФЕКТИВНО!

Министр сельского хозяйства Елена Скрынник посетила с рабочим визитом Брянскую область.

В аэропорту министра встречали Губернатор Брянской области Николай Денин, председатель Брянской областной Думы Владимир Гайдуков, заместитель Губернатора Николай Симоненко, заместитель председателя комитета по сельскому хозяйству области Борис Грибанов и другие.

Первым пунктом рабочей поездки министра стала Брянская межобластная ветеринарная лаборатория Россельхознадзора. Руководитель Управления Россельхознадзора по Брянской и Смоленской областям Алексей Щеглов рассказал о работе лаборатории в условиях Таможенного союза.

Брянская область — часть единого экономического пространства трех государств. Через брянские пункты пропуска перемещается основная доля импортируемых европейских, молдавских и украинских грузов животного и растительного происхождения.

К тому же, активно развивается сельское хозяйство региона, инвесторы реализуют крупнейшие проекты в сельском хозяйстве, в перспективе планируют продавать свою продукцию за рубеж. Вскоре страна вступит в ВТО. Россия обязана гарантировать качество и безопасность продукции. Уже в ближайшей перспективе возникнет повышенный спрос на различные лабораторные исследования. Поэтому Управление ведет строительство пристройки к зданию, обновляет свой технологический и кадровый потенциал.

Брянская межобластная ветеринарная лаборатория Россельхознадзора оснащена новейшим оборудованием, что позволяет проводить широкий спектр исследований, получать результаты оперативно и с высокой степенью точности.

Исследования, проводимые лабораторией, признаются зарубежными партнерами. В апреле текущего года немецкая Федеральная служба защиты прав потребителей и безопасности продуктов питания и Европейская рефе-



рентная лаборатория по исследованию остаточного содержания ветеринарных препаратов признали компетенцию ФГБУ «Брянская МВЛ» и включили ее в перечень учреждений, уполномоченных на проведение лабораторных исследований на наличие остаточных количеств нестероидных противовоспалительных препаратов в молоке.

В настоящее время ведется активная подготовка лаборатории к международной аккредитации по ряду других направлений деятельности.

Затем министр сельского хозяйства Елена Скрынник провела встречу с Губернатором Брянской области Николаем Дениным.

Министр вручила руководителю региона Справочник о мерах и направлениях государственной поддержки агропромышленного комплекса Российской Федерации, где четко обозначены проекты, реализуемые у нас в регионе. В разговоре Елена Скрынник отметила, что Брянщина развивает сельское хозяйство хорошими темпами. «У вас реализуют свои проекты крупные инвесторы, объемы инвестиций в село значительные. Мы смотрим с оптимизмом на это развитие. По инициативе Президента и Премьер-министра в ближайшем будущем новый импульс получит развитие фермерства. Государство будет субсидировать начинающих фермеров. Люди смогут получить до 1,5 млн. рублей «подъемных». Это, безусловно, коснется и вашей области», — сказала Елена Скрынник.

Губернатор Брянской области Николай Денин поблагодарил министра за налаженное активное и результативное сотрудничество региональной власти с Минсельхозом.

«Такие проекты, как, например, реализуемые агрохолдингом «Мираторг», мы в регионе считаем, так сказать, «деревнеобразующими». У людей появляется работа, поля обрабатываются и засеваются, завозятся высокопродуктивные поголовья. Все это очень важно не только для подъема сельского хозяйства региона, но и для страны в целом», — заметил Николай Денин.

Министр сельского хозяйства и руководитель региона поехали в ДДЮТ им. Гагарина. Николай Денин провёл Елену Скрынник по выставке, на которой свою продукцию представили лидеры брянской перерабатывающей промышленности и ведущие сельхозпредприятия Брянщины.

«На Брянщине работает крупнейший инвестор — компания «Мираторг», в планах которого иметь на фермах 250 тысяч голов скота, в том числе 100 тысяч — маточного поголовья, — сказала, обращаясь к журналистам, глава Минсельхоза. — На данном примере мы видим, что экономически значимые федеральные программы, которые ведутся из федерального центра и софинансируются на региональном уровне, у вас эффективно работают. Поэтому в дальнейшем область будем поддерживать. Причем не только по развитию мясного животноводства, но и в производстве картофеля. В этом направлении мы выделяем небольшие субсидии, 54 миллиона рублей, но это субсидии крестьянско-фермерским хозяйствам. Также мы обсудим все формы поддержки КФХ, которые существуют в этом году и будут работать в следующем. И что можно считать инновацией: крупный производитель «Мираторг» будет предлагать работу КФХ, среди которых могут быть и начинающие фермеры. Именно такие фермеры, как известно, будут получать субсидию до полутора миллионов рублей. Также мы рассмотрим примеры по программе социальной поддержки села. Наша цель — привлечь как можно больше эффективных будущих собственников земли и дать возможность им работать с использованием новейших технологий.

Сельское хозяйство — это отрасль, которая считает. Мы считаем не только государственные и региональные субсидии, но и объёмы производства и реализации продукции. Вот с этой целью с 2013 по 2020 гг. будет работать новая государственная программа, которая будет предусматривать поддержку реализации продукции. Это не только развитие экспорта. Экспорт — это точка роста любой отрасли. Но, в первую очередь, это реализация — через сети — той продукции, которая нужна нам, потребителям. Например, в этом году по объёмам производства свеклы мы имеем рекорд. Если сконцентрироваться на том, для чего ты производишь и учитывать господдержку, вопрос реализации можно решить».

Затем состоялась встреча Министра с работниками АПК области.

РАБОЧАЯ ПОЕЗДКА

Первым пунктом посещения стало предприятие «Брянсквагонмаш».



ООО «Брянсквагонмаш» создано в 2007 году. В том же году было начато производство крытых цельнометаллических вагонов для перевозки легковесных материалов и легковых автомобилей. Предприятие изготовило около десятка сертифицированных вагонов. Численность персонала составляла тогда порядка 160 человек.

Однако, время, когда предприятие было готово выйти на рынок со своей продукцией, совпало с экономическим кризисом и резким падением спроса на новые вагоны.

В связи с этим, в 2009 году ООО «Брянсквагонмаш» оказалось в сложном финансово-экономическом положении, в июле предприятие остановилось, численность работников снизилась до 50 человек.

Весь 2010 год ООО «Брянсквагонмаш» находилось в режиме простоя (кроме периода с мая по июнь, когда велась доработка вагонов).

38 сотрудников предприятия приняли участие в общественных работах в рамках осуществления «Программы реализации дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Брянской области».

В 2010 году предприятие реализовало 9 крытых универсальных грузовых вагонов на сумму 22,5 млн. рублей.

В течение 2011 года производственная деятельность на предприятии не велась. Лишь в конце текущего года на предприятие пришли новые инвесторы. Генеральный директор предприятия Александр Сарбаш проинформировал о разработке инвестиционной программы, предусматривающей, прежде всего, выпуск на ООО «Брянсквагонмаш» новой продукции — люковых полувагонов объёмом 78 куб. м и 88 куб. м. Потребность в таких вагонах, по оценкам специалистов, только по России составляет более 400 тысяч единиц. Планируемая производственная мощность завода — 4 тысячи вагонов в год. Таким образом, предприятие будет обеспечено заказами на несколько лет вперёд.

Технологический процесс на предприятии предусматривает полный производственный цикл от раскря металла до выхода готового изделия. Соответственно предприятию потребуется множество специалистов, таких как: штамповщики, гибщики, кузнецы свободнойковки, слесари-сборщики металлоконструкций и слесари механосборочных работ, станочники, маляры, дробеструйщики.

Планируемая штатная численность завода составит около 1200 человек. Для подготовки рабочих вышеуказанных профессий на заводе сегодня создаётся учебно-производственная база. В настоящее время на заводе проводится реконструкция производственных площадей и капитально-восстановительные работы по административно-бытовому комплексу. Необходимо восстановить и отремонтировать более 7 тысяч кв. м бытовых помещений, выполнить строительно-монтажных работ почти на 60 млн. руб., изготовить и смонтировать 400 тонн нестандартного оборудования, в том числе механизированных и автоматизированных стенов. Данные работы планируется закончить до ноября 2012 года.

После окончания капитально-восстановительных работ будет осуществлён запуск производства полувагонов. Крупноузловая сборка вагонов начнётся уже в феврале 2012 года. На крупноузловой сборке будут задействованы около 180 рабочих.

В дальнейшем руководство ООО «Брянсквагонмаш» рассчитывает возобновить производство крытых цельнометаллических вагонов и думпкаров.

Инвестиционным планом определено, что на проектную мощность завод выйдет не позднее января 2013 года, после чего ежемесячно в местный бюджет в виде налогов ориентировочно будет поступать 2,5–3 млн. рублей.

Подготовка производства по полному циклу будет вестись одновременно с реконструкцией административно-бытового комплекса.

В настоящее время предприятие продолжает набор персонала.

Затем Николай Денин посетил ОАО «Новозыбковский завод «Индуктор». Генеральный директор Григорий Ромбах рассказал главе региона, что базовой продукцией на заводе «Индуктор» являются тигельные электропечи для плавки черных и цветных металлов индукционным нагревом, промышленных установок и кузнечных нагревателей для индукционного нагрева мерных заготовок, прутков и др. перед пластической деформацией. С начала 80-х годов на заводе налажен выпуск высокочастотных ламповых генераторов, которые широко применяются в машиностроении при термообработке деталей машин — валов, шестерен и др. инструмента. Среднечастотные закалочные установки серии «УПИ» завод поставляет на многие предприятия машиностроения для нагрева деталей под закалку, пайку и штамповку. Заводом «Индуктор» выпускается и другое индукционное специализированное оборудование: установки для непрерывного нагрева заготовок к горячему прессованию, установки концевой нагрева, установки для изготовления отводов труб и т. д.

До 15% в общем объёме выпускаемого электротермического оборудования занимают общепромышленные электропечи сопротивления периодического действия. В эту группу входят камерные сушильные электропечи, электропечи для цементации, шахтные печи.

Для предприятий стройиндустрии завод выпускает машины контактной точечной сварки арматурных сеток.

В настоящее время, несмотря на экономический кризис 90-х годов, предприятию удалось сохранить основные фонды, оборудование, работоспособный коллектив. Это позволило не только не растерять своих традиционных заказчиков, но и привлечь новых, переориентировавшись на выпуск изделий для малого и среднего бизнеса.

В условиях возрастания конкуренции со стороны отечественных и зарубежных производителей, требаний рынка, а также учитывая достижения научно-технического прогресса, выпускаемое предприятием оборудование подверглось значительной модернизации. В основном это связано с переводом на новые концепции управления работой этого оборудования с использованием новейших материалов и элементной базы, как отечественного, так и импортного производства.

Для успешного продвижения продукции предприятия на внутреннем рынке и рынках стран СНГ создана дилерская сеть, охватывающая основные промышленные центры.

Посетил Губернатор и ГБУЗ «Новозыбковская ЦРБ», которая обслуживает 55 тыс. человек.

В состав больницы входят детская поликлиника, поликлиника, хирургический, терапевтический и инфекционный корпуса.

В стационаре больницы развернуто 274 койки круглосуточного пребывания и 126 коек дневного пребывания.

В рамках реализации программы модернизации здравоохранения Брянской области на 2011–2012 годы на капитальный ремонт отделений и офисов врачей общей практики в н.п. Верещаки и н.п. Новые Бобовичи ГБУЗ «Новозыбковская ЦРБ» выделено более 75 млн. рублей.

Из средств областного бюджета выделено 2 млн. рублей на оснащение офисов врачей общей практики медицинским оборудованием и санитарным транспортом.

Завершилась рабочая поездка Губернатора в Новозыбков встречей с жителями в городском Доме культуры.

ВСТРЕЧА С ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМИ

8 декабря в администрации Брянской области Губернатор Николай Денин встретился с предпринимателями — победителями регионального конкурса на предоставление грантовой поддержки.



В Брянской области осуществляется целый комплекс мер по финансовой, имущественной и информационной поддержке предпринимательства. Начиная с 2006 года объём выделенных средств по действующим областным программам поддержки малого и среднего бизнеса постоянно растёт. Если в 2006 году в бюджете было запланировано на эти цели всего 300 тысяч рублей областных средств, а федеральная субсидия вообще не выделялась, то за 2007–2008 годы на поддержку бизнеса из обоих источников было направлено 32,5 миллиона рублей, в 2009 году — уже более 240 миллионов рублей, в 2010 году — 338 миллионов, а в нынешнем планируется освоить более 400 миллионов рублей. В этом году из 14 мероприятий программы поддержки половина предусматривает непосредственную финансовую помощь бизнесу.

Основной акцент сделан на поддержку инновационных малых компаний и тех, кто осуществляет модернизацию производства. В число приоритетных включены экспортно-ориентированные предприятия, при этом сохранено и наиболее востребованное направление — грантовая поддержка. Благодаря ему предоставлена возможность организации самозанятости безработных граждан, улучшены начальные условия создания бизнеса. Для этого был разработан порядок предоставления субсидий начинающим субъектам малого и среднего предпринимательства для создания собственного дела, определен размер гранта — до 300 тысяч рублей на одного получателя.

«К сожалению, у нас многие, как только слышат слова «субсидии», «грант», моментально вспоминают другие — «коррупция», «откаты»... — сказал Губернатор, — я всегда предупреждаю коллег, чтобы никаких игр с этим огнём не было. Но и хочу напомнить, что коррупционеры появляются только благодаря дающим. Если есть случаи, когда чиновник провоцирует кого-то на взятку — информируйте меня, правоохранные органы. Каналов доведения этой информации сегодня предостаточно».

Грантовая поддержка оказывается третий год, и это мероприятие в значительной степени оправдало себя: 280 соискателей финансовой поддержки из почти 700 подавших заявки признавались победителями. Создано более полутора тысяч новых рабочих мест, поступило налогов в различные уровни бюджетов более 5 миллионов рублей. В нынешнем году признаны победителями 168 субъектов предпринимательской деятельности, из них 14 отнесены к приоритетной группе. С каждым победителем заключены договора о выделении субсидии, в которых предусмотрены отчеты об использовании целевых бюджетных и собственных средств по подготовленным бизнес-планам.

«Замечу, что для тех, кто будет работать успешно, по-новаторски, предусмотрены механизмы по развитию уже созданных производств. Мы будем и дальше поддерживать предприятия, производящие и реализующие товары на экспорт, начинающие и действующие малые инновационные компании, субсидировать часть затрат по лизинговым договорам, содействовать развитию молодежного предпринимательства», — подытожил Николай Денин.

Затем глава региона пообщался с предпринимателями. Они высказали ряд пожеланий и предложений по улучшению взаимодействия между властью и бизнесом.